
ข้อสอบโอเนต (O – NET) ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 (ปี 2554 – 2556) 
สาระที ่1 จํานวนและการดําเนนิการ 

 

 ONET 54 

1. จงหาค่าของ 164 10 16   
1. 0.1    2. 0.8    3. 1.6    4. 4.0 

 
2. ถ้าให้ A เป็นตัวหารร่วมมากของ 36 และ 54 และ B เป็นตัวคูณร่วมน้อยของ 36 และ 54 แล้ว BA จะมีค่า
เป็นเท่าไร 

1. 2    2. 3    3. 4    4. 6 
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3. กําหนด x และ y เป็นจํานวนจริง ถ้า x >y และ xy < 0 แล้วจํานวนในข้อใดเป็นจํานวนลบ 

1. 3y -x   2. x - 2y   3. x - 4y   4. -x และ-y 
 
4. พิจารณาข้อความต่อไปน้ี 

ก. รากที่สองของ 169 มี 2 ค่าคือ 13, –13 
ข. รากที่สามของ –64 ม ี2 ค่าคือ 4, –4 
ค. รากที่สองของ –16 ม ี1 คา่คือ –4 
ง. รากที่สามของ –27 ม ี1 ค่าคือ –3 

มีข้อความท่ีเป็นจริงก่ีข้อ 
1. 1 ข้อ  2. 2 ข้อ  3. 3 ข้อ  4. 4 ข้อ 

 
5. อัตราส่วนค่าจ้างรายวันของฉลาม เฉลิม เฉลียว เป็น 2 : 1 : 3 ถ้าฉลามและเฉลิมได้รบัค่าจ้างรายวันรวมกัน 
900 บาท ต่อไปน้ีข้อใดผิด 

1. เฉลียวได้ค่าจ้างวันละ 900 บาท    
2. เฉลิมได้ค่าจา้งวันละ 300 บาท 
3. ฉลามได้ค่าจ้างวันละ 600 บาท    
4. ฉลามได้จ้างมากกว่าเฉลิมวันละ 200 บาท 

 
6. กําหนด A, B แทนจํานวนจริง A B หมายถึง A + B – 5.5 
จงหาว่า 1 2 3 4 5 6 7 8 9 เท่ากับเท่าไร __________ 



7. แม่ค้าขายปลาขนาดต่าง ๆ กันจํานวน 12 ตัวนํ้าหนักเป็นกิโลกรัม ดังน้ี 
0.9  1.0  1.1  1.2  1.3  1.4  1.5  1.6  1.7  1.8  1.9  2.6 

และจัดปลาใส่ถุง ๆ ละ 3 ตัวแต่ละถุงมีนํ้าหนักเท่ากัน ถ้าถุงหน่ึงมีปลาหนัก 1.3 และ 1.5 กิโลกรัม 
แล้วแมค่้าต้องจัดปลาอีก 1 ตัวนํ้าหนักเท่าไรลงในถุงเดียวกันน้ี 

1. 1.4 กิโลกรัม  2. 1.6 กิโลกรัม  3. 1.7 กิโลกรัม  4. 1.9 กิโลกรัม 
 
8. ถ้าจํานวนเต็ม A, B, C มีผลคูณเป็น A x B x C = 12321 แล้วจํานวนในข้อใด 
จะไม่เป็นผลบวกของ A + B + C ได้เลย 

1. 83    2. 151    3. 222    4. 223 
 
9. ถ้ารูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปหน่ึงเปลี่ยนแปลงไปเป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าโดยมด้ีานหน่ึงยาวเพ่ิมขึ้นร้อยละ 60 
อีกด้านหน่ึงยาวลดลงร้อยละ 60 แล้วถามว่ารูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าจะมีพ้ืนที่เปลี่ยนแปลงจากรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส 
อย่างไร 

1. เท่าเดิม    2. เพ่ิมขึ้น  
3. ลดลง     4. เพ่ิมขึ้นหรือลดลงขึ้นอยู่กับขนาดของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส 
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10. ถ้า 0<a<1 แล้ว ขอ้ใดต่อไปน้ีเป็นจริง 

1. 2 1
a < a < 

a
   2. 21

 < a < a
a

  3. 2 1
a < a < 

a
  4. 21

a <  < a
a

 

 
11. พิจารณาข้อต่อไปน้ี 

 ก. 
1 2 1 2

4 1 4 1
2 7 2 7
      ข. 7 5 10 8    

ข้อสรุปใดเป็นจริง 
1. ก ถูก ข ถูก  2. ก ถูก ข ผิด  3. ก ผิด ข ถูก  4. ก ผิด ข ผิด 

 
12. จํานวนเต็มบวกที่น้อยที่สุด ที่หารด้วย 5 แล้วเหลือเศษ 4 แต่หารด้วย 4 แล้วเหลือเศษ 3  
ถามว่าผลบวกเลขโดดของจํานวนเต็มน้ันเป็นเท่าไร 

1. 7    2. 8    3. 9    4. 10 
 
 



13. หลักหน่วยของ 153 เท่ากับจํานวนในข้อใด 
1. 1    2. 3    3. 7    4. 9 

 
14. จากการสอบถามนักเรียนห้องหน่ึง มีคนที่พูดภาษาจีนและภาษาอังกฤษได้ดังน้ี มีคนที่พูดภาษาจีนได้ร้อยละ 
70 และมคีนทีพู่ดภาษาอังกฤษได้ร้อยละ 80 ข้อใดที่กล่าวถึงนักเรียนห้องน้ีถูกต้อง 

1. มีคนที่สามารถพูดทั้งสามารถพูดภาษาจีนและภาษาอังกฤษได้ร้อยละ 50 
2. มีคนที่พูดภาษาจีนอย่างเดียวได้ร้อยละ 30   
3. มีคนที่พูดภาษาอังกฤษอย่างเดียวได้ร้อยละ 20 
4. ข้อ 1 ถึง ข้อ 3 ถูกต้องทุกข้อ 

 
สาระที ่2 การวัด 
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15. กรวยกลมและทรงกระบอกมีฐานเท่ากันและมีส่วนสูงเท่ากัน ถ้ากรวยกลมมีปรมิาตร 9 ลูกบาศก์เซนติเมตร 
แล้วทรงกระบอกมีปริมาตรเท่าไร 

1. 30 ลบ.ซม.   2. 27 ลบ.ซม.   3. 21 ลบ.ซม.    4. 18 ลบ.ซม. 
 
16. จากรูปสี่เหลี่ยม ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีพ้ืนที ่9 ตารางหน่วย ลาก AF และ AE แบ่งมุม DAB ออกเป็น 
3 มุมขนาดเทา่กันแล้ว BE จะยาวกี่หน่วย 

   
 
17. วงกลมรัศมียาว 7 หน่วยแนบในรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีด้านยาว 14 หน่วยจงหาพ้ืนที่บริเวณที่แรเงา 

 

1. 2    2. 
3

2
 

3. 
3

2
   4. 3  

 

1. 35 ตารางหน่วย 
2. 40 ตารางหน่วย 
3. 42 ตารางหน่วย 
4. 49 ตารางหน่วย 
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18. สนามหญา้หน้าบ้านของจุรีและจุไรเป็นรูปสี่เหลี่ยมมุมฉากมีสันรอบรปูยาวเท่ากันคือ 20 เมตรและมีพ้ืนที่ 
ต่างกัน 12 ตารางเมตร โดยความยาวของสนามเป็นจํานวนเต็มเมตร ถามว่าพ้ืนที่สนามหญ้าหน้าบ้านของจุรี 
และจุไรรวมกันเป็นก่ีตารางเมตร 

1. 25 ตารางเมตร 2. 30 ตารางเมตร 3. 35 ตารางเมตร 4. 40 ตารางเมตร 
 
19. สระว่ายนํ้ารูปสี่เหลี่ยมมมุฉากยาว 12 เมตรกว้าง 8 เมตรทางเดินรอบสระมีความกว้างเท่ากันตลอด 
ถ้าพ้ืนที่รวมของสระและทางเดินเท่ากับ 320 ตารางเมตรและทางเดินกว้างก่ีเมตร 

1. 1 เมตร   2. 2 เมตร  3. 3 เมตร  4. 4 เมตร 
 
20. ถ้านํ้าประปาไหลไปตามท่อประปากลมเส้นผ่านศูนย์กลางภายในท่อ 7 เซนติเมตรในอัตรา 4 เมตรต่อวินาที 
เมื่อเปิดนํ้าจากท่อประปาลงในถังทรงสี่เหลีย่มมุมฉากขนาดกว้าง 7 เมตรยาว 11 เมตรสูง 2 เมตร 

จนได้นํ้า 90% ของถังจะใช้เวลานานเท่าไร (กําหนดให้ 
22

7
  ) 

1. 2 ช่ัวโมง 10 นาที    2. 2 ช่ัวโมง 20 นาที 
3. 2 ช่ัวโมง 30 นาที    4. 2 ช่ัวโมง 50 นาที 

 
21. ABC เป็นรูปสามเหลี่ยมมุมฉากโดยมุม ABC มีขนาดโตกว่ามุม BAC และมมุ BCA ถ้า sin A = 0.6 
และเส้นรอบรปูสามเหลี่ยม ABC ยาว 24 น้ิวแล้วด้าน AC ยาวกว่าด้าน AB ก่ีน้ิว __________ 
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22. ขนมเค้กก้อนหน่ึงทําเป็น 2 ช้ัน หน้ารูปวงกลมวางซ้อนกัน แต่ละช้ันหนา 5 ซม. เส้นผ่านศูนย์กลางวงกลมช้ัน

บนและช้ันล่างยาว 14 ซม. และ 28 ซม. ตามลําดับ จงหาปริมาตรของขนมเค้กก้อนน้ัน (
22

7
  ) 

 
 
 

 

23. รูปทรงที่ประกอบด้วยพีระมิดฐานรูปสี่เหลี่ยมจัตุรสัวางอยู่บนแท่งปริซึมฐานรูปสีเ่หลี่ยมจัตุรัสขนาด 9 ตาราง
เมตรและสูง 2 เมตร และทับกันสนิทพอดี ถ้าปริมาตรของพีระมิดและปริซึมเท่ากันแลว้พีระมิดน้ันสูงเท่าไร 
 
 

1.  770ลบ.ซม.   2. 3080 ลบ.ซม. 
3. 3750 ลบ.ซม.  4. 3850ลบ.ซม. 
 

1.  6ม.   2. 7 ม. 
3.  8 ม.   4. 9 ม. 
 



สาระที ่3 เรขาคณิต 
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24. รูปหกเหลีย่มข้างบนขนาดของมุมภายในทั้งหมดรวมกันเท่ากับขนาดของมุมภายในรูปสามเหลี่ยมรวมกันก่ีรูป 
 
 
 
 
 
25. พิจารณาภาพต่อไปน้ี 
ภาพด้านหน้า   ภาพด้านข้าง   ภาพด้านบน 

 
เกิดจากการนําลูกบาศก์ขนาด 1 หน่วยมาประกอบกันเป็นรูปเรขาคณิต 3 มิติตามข้อใด 
 

 
 
26. กําหนดรูปสามเหลี่ยมที่มขีนาดของด้านยาว 3, 5, a เซนติเมตรถ้า a เป็นจํานวนเต็ม 
แล้วจะมีรูปสามเหลี่ยมที่เป็นไปได้ก่ีรูป __________ 
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27. จากรูปถ้ามุม BAC = 85 องศา มุม ABD = 20 องศา มุม BDC โตเป็น 4 เท่าของมุม ACD แล้วถา้ว่ามุม ACD 
จะมีขนาดก่ีองศา 
 

   

1. 5 รูป 
2. 4 รูป 
3. 3 รูป 
4. 2 รูป 

1. 20 องศา  2. 25 องศา 
3. 30 องศา  4. 35 องศา 



28. จากรูป �ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมจตุัรัส 

BEC เป็นรูปสามเหลี่ยมด้านเท่า จงหาว่ามุม EAD โตก่ีองศา 
 

 
 
29.  

 
 

   
 
30. 

 
1. 2 5 น้ิว   2. 5 2 น้ิว   3. 5 น้ิว  4. 5 3 น้ิว 

 
 

1. 45 องศา  2. 30 องศา 
3. 20 องศา  4. 15 องศา 

ลากเส้นตรงเส้นหน่ึงตัดรูปต้นแบบข้างบนออกเป็น 2 ส่วน 
แล้วเลื่อนขนานส่วนหน่ึงไปประกอบกับอีกส่วนหน่ึงเป็นรูป
ในข้อใดต่อไปน้ีได้ 

จากรูป AD ขนานกับ BC สว่นของเส้นตรง AB และ AC 
ยาวเท่ากับ 5 น้ิวมุม BAC มขีนาดเป็น 2 เท่าของมุม CAD 
ถามว่า BC ยาวกี่น้ิว 



31.   

 
 
 
32. รูปทรงมุมฉากประกอบด้วยลูกบาศก์ขนาด 1 ลูกบาศก์เซนติเมตรจํานวน 8 ลูกถูกแบ่งเป็น 2 ส่วน คือส่วน A 
และส่วน B ส่วน A ประกอบด้วยลูกบาศก์ 5 ลูกดังรูปส่วน B ไม่ได้ให้รปูไว้ 
จงหาว่าส่วน B มีพ้ืนที่ผิวก่ีตารางเซนติเมตร __________ 
 

 
 
 ONET 56 

33. จากรูป AB  ขนานกับ CD  ให้ขนาดของมุม ˆABE , มุม ˆECD  , มุม ˆBEC เท่ากับ a, b, c องศา ตามลําดับ 
ข้อใดต่อไปน้ี มีค่าเท่ากับ 180 องศา 
           C          D 
              b    
 
                              B 
       A 
   a  c 
          E 
  1. a + b + c  2. a + b – c   3. a - b + c    4. b + c – a 
 
 
 
 
 

จากรูป รูปสามเหลี่ยม ABC และ BDE เท่ากันทุกประการ 
มี BE ต้ังฉากกับ AD ที่ B ด้าน AB และ BD ยาว 
12 และ 5 หน่วยตามลําดับถามว่า CE ยาวกี่หน่วย 
  1. 5 หน่วย  2. 6 หน่วย 
  3. 7 หน่วย  4. 8 หน่วย 

 



34. กําหนดรูปทรงสามมิติ 2 รูปให ้

       
               รูปที่ 1      รูปที่ 2 
  รูปในข้อใดที่ไม่ได้ใช้รูปทรงสามมิติ 2 รูปมาประกอบกัน 

  1.       2.  

  3.     4.  
 
35. รูปต่อไปน้ี ประกอบด้วยส่วนของเส้นตรง 2 เส้นยาวเท่ากับ 7 เซนติเมตร และขนานกันด้วย ปิดด้วยส่วนโค้ง
ของวงกลม 2 ส่วนโค้ง แต่ละส่วนโค้งยาวเป็น 1 ใน 4 ของเส้นรอบวงของวงกลม ซึ่งมีรัศมี 7 เซนติเมตร เช่นกัน 

(ให้ 22

7
  ) จงหาว่ารูปดังกล่าวมีพ้ืนที่ก่ีตารางเซนติเมตร 

               
36. จากรูปที่กําหนด AB = 5 เซนติเมตร DC =3 เซนติเมตร และ AB ขนานกับ DC และต่อ ED  ไปพบ BC   

ที่ F ทําให้ BF = FC EG แบ่งครึ่งมุม AEF  EG = 4 เซนติเมตร จงหาพ้ืนที่ของรูปห้าเหลี่ยม ABCDE 

              

7 เซนติเมตร

7 เซนติเมตร

4 ซม.

3 ซม.

5 ซม. G

E

F

CD

BA

1.  38.5 ตารางเซนติเมตร 
2.  44   ตารางเซนติเมตร 
3.  49   ตารางเซนติเมตร 
4.  77   ตารางเซนติเมตร 

1.  14   ตารางเซนติเมตร 
2.  16   ตารางเซนติเมตร 
3.  18   ตารางเซนติเมตร 
4.  20   ตารางเซนติเมตร 



37. รูปต่อไปน้ีแสดงการมองลูกบาศก์ที่วางซ้อนกัน โดยมองจากด้านบน ด้านหน้า และด้านข้างทางขวา  
จงหาว่ามีลูกบาศก์อย่างน้อยที่สุดก่ีลูก 

                                                              
ด้านบน      ด้านหน้า        ด้านข้างทางขวา 
1.  9 ลูก   2. 10 ลูก   3. 11 ลูก   4. 12 ลูก 

 
38. จากรูป สามเหลี่ยมมมุฉาก ABD มีมุม ABD เป็นมุมฉาก โดยขนาดของมุม ACB และมุม ADB เทา่กับ 30 และ 
15 องศา ตามลําดับ AB = 4 เซนติเมตร จงหาว่า CD ยาวก่ีเซนติเมตร 

 
 

สาระที ่4 พีชคณิต 
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39. สามเหลี่ยมมุมฉากรูปหน่ึงมีด้านประกอบมุมฉากยาว 3 หน่วยและ 5 หน่วย ความยาวของด้านตรงข้ามมุมฉาก
มีค่าตรงกับข้อใด 

1. ระหว่าง 35 และ 6    2. ระหว่าง 33 และ 35  

3. ระหว่าง 32 และ 33    4. ระหว่าง5 และ 32  
 
40. ลุงปัญญามีอายุระหว่าง 40 ถึง 60 ปีปีน้ีอายุของลุงปัญญาหารด้วย 7 ลงตัว แต่ปีหน้าจะหารด้วย 5 ลงตัว 
อีกก่ีปีลุงปัญญาจะมีอายุครบ 60 ปีพอดี 

1. 9 ปี   2. 10 ปี  3. 11 ปี   4. 12 ปี 
 
41. พิจารณาความสัมพันธ์ของคู่อันดับต่อไปน้ี (1, 4), (2, 9), (3, 14), (4, 19), …, (11, y) 
จากคู่อันดับ (11, y) จงหาค่า y เป็นเท่าไร 

1. 54    2. 49    3. 48    4. 44 
 
 

C

A

B

4 ซม

D



42. วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2554 เป็นวันศุกร์ถามว่าวันที่ 2 พฤศจิกายน 2553 ที่ผ่านมาเป็นวันอะไร 
1. วันจันทร์  2. วันอังคาร  3. วันพุธ  4. วันพฤหัสบดี 

 
43. ณัฐวุฒิและจตุพรต่างเดินทางด้วยอัตราเร็วคงที่อัตราเร็วของการเดินทางของทั้งสองคนเป็นอัตราส่วน 1 ต่อ 2 
เขาเริ่มเดินทางจากจุดเดียวกันและพร้อมกันไปถึงโรงเรียนซึ่งอยู่ห่างออกไป 10 กิโลเมตรปรากฏว่าจตุพร 
ไปถึงโรงเรียนก่อนณัฐวุฒิ 30 นาทีถามว่าจตุพรเดินด้วยอัตราเร็วก่ีกิโลเมตรต่อช่ัวโมง 
1. 20 กม./ชม.   2. 15 กม./ชม.   3. 10 กม./ชม.   4. 5 กม./ชม. 
 
44. ร้านขายรถจักรยานสําหรับเด็กมีรถจักรยาน 2 ชนิดคือชนิด 2 ล้อและชนิด 3 ล้อถ้านับจํานวนล้อ 
รถจักรยานที่วางขายหน้าร้านได้ 17 ล้อพอดีโดยมีจํานวนรถจักรยานชนิด 2 ล้อมากกว่าชนิด 3 ล้อ 
และมีกรณทีี่เป็นไปได้ 2 กรณีถามว่าจะมีรถจักรยาน 3 ล้อทั้ง 2 กรณีรวมกันก่ีคัน _________ 
 
45. อรดาและดารินสะสมแสตมป์ไว้จํานวนไม่เท่ากันจึงมาแลกแสตมป์กันถ้าอรดาให้แสตมป์ดาริน 1 ดวงทําให้ทั้ง 
สองคนมีแสตมป์จํานวนเท่ากันแต่ถ้าดารินให้แสตมป์อรดา 1 ดวงทําให้อรดามีแสตมป์เป็น 3 เท่าของดาริน 
ดังน้ันก่อนจะแลกแสตมป์กันดารินมีแสตมป์ก่ีดวง __________ 
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46. พิจารณารูปแบบจํานวนต่อไปน้ี 2, 5, 14, 41, �, 365, 1094 จงหาว่าจํานวนที่ขาดหายไปเป็นจํานวนใด 
1. 122   2. 123    3. 145    4. 146 

 

47. ถ้าตัวอักษรแต่ละตัวแทนจํานวนเต็มบวก A  B = 26A + C = 20 และ A > C 
แล้ว A – C แทนจํานวนใด 

1. 9    2. 8    3. 7    4. 6 
 
48. มีนักเรียนช้ัน ม. 3 หลายห้องที่มีจํานวนนักเรียนชายน้อยกว่าจํานวนหญิงอยู่ 8 คนถ้านํา 3 เท่าของจํานวน 
นักเรียนหญิงรวมกับจํานวนนักเรียนชายจะได้ผลรวมมากกว่า 68 คนแต่ไม่เกิน 88 คนแล้วถามว่ามีนักเรียน 
ม. 3 ที่มลีักษณะดังกล่าวได้มากที่สุดก่ีห้อง 
  1. 4 ห้อง  2. 5 ห้อง  3. 19 ห้อง  4. 20 ห้อง 
 
 
 



49. รูปข้างบนเป็นจัตุรัสกลจํานวนในบางช่องหายไปเมื่อเดิมจํานวนจนครบถ้วน แล้วผลบวกของจํานวนตาม
แนวนอนหรือแนวต้ังหรือแนวทแยงมุมจะเท่ากัน จงหาค่าของ A+B 

A   
 6 B 
5  3 

  1. 17    2. 16   3. 15    4. 14 
 
50. เมื่ออารียาอายุ 6 ปีคุณแม่เธออายุ 36 ปีแต่ปัจจุบันน้ีคุณแมม่ีอายุเป็น 3 เท่าของอารียาแล้ว 
ถามว่าปัจจุบันอารียาและคุณแม่เธออายุรวมกันได้เท่าไร 
  1. 55 ปี    2. 60 ปี    3. 65 ปี   4. 70 ปี 
 
51. ถ้านําจํานวนไปแทนค่า A, B, C ในตารางข้างล่างน้ีแล้วทําให้ผลบวกของจํานวนในแต่ละแถว (แนวนอน) 
เท่ากันและผลคูณของจํานวนในแต่ละหลกั (แนวต้ัง) เท่ากันแล้วจงหาค่าของ A + B + C 

2 A B  1. 55  2. 65 
c 3 4  3. 75 4. 85 
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52. เดือนน้ีเป็นเดือนมิถุนายน มีเพียงวันเสาร์ และวันอาทิตย์เท่าน้ัน ทีม่ี 5 วัน พิจารณาข้อต่อไปน้ี ข้อใดกล่าวถึง
วันที่และวันของเดือนน้ีได้ถูกต้อง 

1. วันที่ 3 เป็นวันอังคาร     2. วันที่ 13 เป็นวันพุธ 
3. วันที่ 21 เป็นวันพฤหัสบดี   4. วันที่ 29 เป็นวันเสาร์ 

 
53. คู่อันดับ (10,32) ,(15,47) ,(18,56) แทนจุดบนกราฟเส้นตรงเดียวกัน   
คู่อันดับในข้อใดที่จุด ไม่อยู่ บนเส้นกราฟ ดังกล่าว 

1. (7, 23)  2. (8, 25)  3. (12, 38)    4. (13, 41) 
 
54. ถ้าสมการ 2 สมการน้ี 

2(2x - 3) = 1 – 2x   และ   8x – a = 2(x+1) 
ต่างมีคําตอบเท่ากัน แล้ว a มีค่าเท่าไร 

1. -2   2. 1    3. 3     4. 5 
 



55. สามเท่าของจํานวนนักเรียนกลุ่มหน่ึง มากกว่า 15 คน อยู่ไม่เกิน 9 คน  
จํานวนในข้อใดต่อไปน้ีที่ไม่ใช่จํานวนนักเรียนในกลุ่มน้ี 

1. 5 คน   2. 6 คน   3. 7 คน    4. 8 คน 
 
56. ปัจจุบันย่ิงลักษณ์มีอายุเป็น 5 เท่า ของอายุลูกชาย แต่เมื่อ 5 ปีที่แลว้ ย่ิงลักษณ์มีอายุเป็น 10 เท่าของอายุลูก
ชาย ถามว่าอีกก่ีปีย่ิงลักษณ์จะมีอายุ 60 ปี 

1. 5 ปี   2. 10 ปี   3. 15 ปี    4. 20 ปี 
 
57. นํา 99 คูณกับ 99 ได้ผลคูณเป็น 9801 นําเลขโดดของผลคูณมาบวกกันได้ 9+8+0+1 =18 
ถ้า 999,999,999 x 999,999,999 แล้วนําเลขโดดของผลคูณมาบวกกันจะได้เท่าไร 

1. 63   2. 72   3. 75     4. 81 
 
58. ชมพันธ์ มีเงินเหรียญเหลอือยู่อีก 6 เหรียญ เป็นเหรียญ 1 บาท 2 เหรียญ เป็นเหรียญ 5 บาท 4 เหรียญ 
เธอต้องการใช้เงินอย่างน้อย 1 บาท จนหมดจะมีค่าแตกต่างกันได้ทั้งหมดก่ีค่า 

1. 12 ค่า   2. 13 ค่า   3. 14 ค่า    4. 15 ค่า 
 

สาระที ่5 การวิเคราะห์ข้อมูลและความนา่จะเปน็ 
 ONET 54 
59. นํ้าหนักเฉลี่ยของนักเรียน 6 คนเท่ากับ 45 กิโลกรัมโดยแต่ละคนมนํ้ีาหนักดังน้ี 40, 41, 45, 49, 50, A 
กิโลกรัมถามว่าฐานนิยมของน้ําหนักของนักเรียน 6 คนน้ีเท่ากับมัธยฐานของนํ้าหนักในข้อใด 
  1. 45, 50   2. 41, 59   3. 42, 49   4. 35, 55 
 
60. จากการสอบถามนักเรียน 3 คนว่าเคยไปเที่ยวจังหวัดเชียงใหม่หรือไม่ถ้านักเรียนแต่ละคนมีโอกาส 
เคยหรือไม่เคยไปเที่ยวเท่าๆกันแล้วความน่าจะเป็นที่มีนักเรียน 2 คนตอบว่าเคยไปเที่ยวเป็นเท่าไร 

1. 
1

4
   2. 

3

4
   3. 

3

8
   4. 

5

8
 

 
61. จากการสํารวจการออมเงินของนักเรียนช้ันมัธยมศึกษาปีที่ 3 จํานวน 180 คนในเดือนมกราคมที่ผ่านมาดังน้ี 

จํานวนเงินที่ออม (บาท) 1 – 10 11 – 20 21 – 30 31 – 40 41 – 50 
จํานวนคน A 43 34 31 2a 

ความน่าจะเป็นที่นักเรียนกลุม่น้ีจะออมเงินเดือนละไม่เกิน 10 บาทเป็นเท่าไร 



1. 
1

15
   2. 

2

15
   3. 

3

15
   4. 

4

15
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62. นักเรียน 9 คนมีความสูงเฉล่ียเป็น 161 เซนติเมตรแต่ถ้าเด็กชายสมศักด์ิเข้ามารวมอีก 1 คน 
ทําให้ความสูงเฉล่ียเป็น 160 เซนติเมตรถามว่าเด็กชายสมศักด์ิสูงเท่าไร 

1. 151 เซนติเมตร 2. 152 เซนติเมตร 3. 153 เซนติเมตร 4. 154 เซนติเมตร 
 
63. นักเรียนจํานวน 10 คนมีนํ้าหนักเป็นกิโลกรัมดังน้ี 47, 48, 45, 48, 46, 44, 47, 45, 48, 52 
ปรากฏว่ามีนักเรียน 2 คนเดินออกไปจากกลุ่มแต่นักเรียนที่เหลือยังคงมีนํ้าหนักเฉลี่ยเท่ากับนํ้าหนักเฉลี่ยของ 
นักเรียนจํานวน 10 คนเดิมถามว่านักเรียนคนที่มีนํ้าหนักเท่าไรในข้อต่อไปน้ีจะไม่ใช่นักเรียน 2 คนที่เดิน 
ออกไปจากกลุ่มอย่างแน่นอน 

1. 44 กิโลกรัม  2. 46 กิโลกรัม  3. 47 กิโลกรัม  4. 48 กิโลกรัม 
 
64. หมู่บ้านประชาช่ืนมีบ้านอยู่ 150 หลังบ้านเลขที่เรียงลาํดับดังน้ี 1, 2, 3, 4, 5, …, 148, 149, 150 
ถามว่ามีบ้านทั้งหมดก่ีหลังที่เลขที่บ้านมีเลข 4 อย่างน้อย 1 ตัว 

1. 15 หลัง  2. 24 หลัง  3. 33 หลัง  4. 34 หลัง 
 
65. รูปด้านล่างน้ีมีรูปสามเหลี่ยมหลายรูปว่างทับซ้อนกันอยู่ถามว่ามีรูปสามเหลี่ยมก่ีรปู 

 
 
66. บัตรแต่ละใบเขียนจํานวน 400, 401, 402, 403, …, 498, 499, 500 ตามลําดับถ้าสุ่มหยิบบัตร 
ที่เขียนไว้ขึ้นมา 1 ใบจงหาความน่าจะเป็นที่จํานวนในบัตรน้ันมีเลขโดดในหลักร้อยน้อยกว่าเลขโดดในหลักสิบ 
และเลขโดดในหลักสิบน้อยกว่าเลขโดดในหลักหน่วย 

1. 
7

101
   2. 

8

101
   3. 

9

101
   4. 

10

101
 

 
 

1. 6 รูป 
2. 7 รูป 
3. 8 รูป 
4. 9 รูป 
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67. ผลการแข่งขันกีฬาโอลิมปิก ประเทศทีไ่ด้เหรียญทองนํา 3 ประเทศ นําเสนอด้วยแผนภูมิวงกลม ประเทศจีน 
ได้ 44 เหรียญทอง ประเทศเยอรมันได้ 12 เหรียญทอง (มุมที่จุดศูนย์กลาง 60 องศา) ประเทศสหรัฐอเมริกาได้
เหรียญทองส่วนที่เหลือก่ีเหรยีญทองจากการนําเสนอคร้ังน้ี 

 
 
68. ฮิสโทแกรม แสดงการกระจายของอายุประชาชน ในหมู่บ้านแห่งหน่ึงจงหาอายุเฉลี่ยของประชากรในหมู่บ้าน 

 
 
69. มีบัตรเลขโดด 2, 3, 5, 7 นํามาสร้างจํานวนสองหลักที่มีเลขโดดไมซ่้ํากัน  
จงหาความน่าจะเป็นที่จํานวนสองหลักน้ันเป็นจํานวนคี่ 

1. 
3

12
   2. 

9

12
   3. 

5

16
   4. 

11

16
 

 
70. ต้ัมเล่นเกมปาลูกดอกไปยังเป้ากลมซึ่งแบ่งเป็น 3 วง แต่ละวงกําหนดคะแนนเป็น 3, 5 และ 10 คะแนน ดังรูป
โดยต้ัมปาลูกดอกเข้าเป้าทั้งสามดอก ถามว่าคะแนนรวมทีเ่ป็นไปได้มีทั้งหมดก่ีค่าที่แตกต่างกัน 

 
 
 

อเมริกา

จีน 44
60  ํ
เยอรมัน 12

อาย ุ(ปี)

จํานวน (คน)

50403020

40
30
20
10

3
5

10

1. 14 เหรียญ 
2. 16 เหรียญ 
3. 18 เหรียญ 
4. 20 เหรียญ 

1. 27.8 ปี 
2. 36   ปี 
3. 39   ปี 
4. 42   ปี 

1.   7 ค่า 
2.   8 ค่า 
3.   9 ค่า 
4. 10 ค่า 



สาระที ่6 ทักษะและกระบวนการทางคณติศาสตร ์
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71. กําหนดจุด 6 จุดม ี5 จุดที่อยู่ในแนวเสน้ตรงเดียวกันดังรูป จะสร้างสามเหลี่ยมที่มจีุดยอดมุมเป็นจุดเหล่าน้ี 
ได้ก่ีรูป 
 

 
 
72. พิจารณาลําดับของรูปสามเหลี่ยมต่อไปน้ี 

 
รูปที่ 1 มีรูปสามเหลี่ยมทั้งหมด 1 รูป 
รูปที่ 2 มีรูปสามเหลี่ยมทั้งหมด 3 รูป 
รูปที่ 3 มีรูปสามเหลี่ยมทั้งหมด 6 รูป 
รูปที่ 4 มีรูปสามเหลี่ยมทั้งหมด 10 รูป 

ถามว่าสามเหลี่ยมรูปที่เท่าไรจะมีรูปสามเหลี่ยมทั้งหมด 55 รูป __________ 
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73. จากรูปเป็นรูปสี่เหลี่ยมจตุัรัสขนาด 3 3 ได้จากรูปสี่เหลี่ยมจัตุรสัขนาด 1 1 มาต่อกันแต่มีบางส่วนขาด
หายไปจงหาว่ามีรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาดต่าง ๆ ทั้งหมดก่ีรูป __________ 

 
 
 
 

1. 13 รูป 
2. 12 รูป 
3. 11 รูป 

ป



74. พิจารณาการดําเนินการต่อไปน้ี 

1  2  3  4 + 1 = 5  5    = 25 

2  3  4  5 + 1 = 11  11 = 121 

3  4  5  6 + 1 = 19  19 = 361 

4  5  6  7 + 1 = 29  29 = 841 

และถ้า 23  24  25  26 + 1 = A  A แล้ว A มีค่าเท่าไร _________ 
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75. นําจํานวน 1, 2, 2, 4, 4, 8 ไปเขียนลงใน  บนด้านของรูปสามเหลี่ยม ดังรูป 

 
ถ้าทําให้ผลคูณของจํานวนแต่ละด้านของรูปสามเหลี่ยมเท่ากันแล้วผลบวกของทุกจํานวนตรงจุดยอดมุม 
ของรูปสามเหลี่ยมมีค่าเท่าไร __________ 
 
76. จากคําว่า PAMAP มีเส้นทางการอ่านคําว่า MAP ได้ 2 เส้นทางถ้านําคําว่า HAND มาเขียนเรียงกันดังรูป 
     D 
    D  N  D 
   D  N  A  N  D 
  D  N  A  H  A  N  D 
   D  N  A  N  D 
    D  N  D 
     D 
จะมีเส้นทางการอ่านคําว่า HAND ได้ก่ีเส้นทาง __________ 
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77. หน้าต่างเหล็กดัดดังรูป ถ้ามดแดงอยู่ที่จุด A เดินไปตามเหล็กดัดถึงจุด B โดยเดินไปทางขวาหรือเดินลงทาง
ล่างเพียง 2 ทิศทางเท่าน้ัน ถามว่ามดแดงจะเลือกทางเดินที่แตกต่างกันได้ก่ีเส้นทาง 

 
 
78. นักเรียนชาย 4 คน คือ A, B, C, D มาช่ังนํ้าหนัก กลุ่มละ 2 คน โดยแต่ละคนเลือกคู่กันมาเอง ได้ทั้งหมด 6 คู่ 
ที่ต่างกัน และบันทึกนํ้าหนักรวมกันเป็นกิโลกรัมดังน้ี 84, 87, 86, 90, 89, 92  
ถามว่านํ้าหนักเฉลี่ยของนักเรียน 4 คนเป็นเท่าไร 
 
79. กิตติและลดัดาเล่นเกมหยิบตุ๊กตา 12 ตัว ที่วางอยู่บนโต๊ะ มีกติกาว่าทั้งสองคนผลัดกันหยิบคนละคร้ังสลับกัน
โดยหยิบ ครั้งละ 1 ตัว หรือ 2 ตัวหรือ 3 ตัวก็ได้ ใครหยิบตุ๊กตาตัวสุดท้ายเป็นผู้แพ้ ถ้ากิตติเป็นคนเริ่มต้นหยิบก่อน 
เขาจะต้องหยิบตุ๊กตาครั้งแรกก่ีตัวจึงจะเป็นผู้ชนะเสมอ 
 
80. กําหนดการดําเนินการของจํานวนดังน้ี 
 ถ้าจํานวนน้ันเป็นจํานวนคี่ให้บวกด้วย 1 
 ถ้าจํานวนน้ันเป็นจํานวนคู่ให้หารด้วย 2 
ดังตัวอย่างที่แสดงข้างล่างและให้ทําการคํานวณในลักษณะน้ีต่อไปเรื่อย ๆ จนได้จํานวนสุดท้ายเป็น 1  

      + 1     2     +1       2        +1     2      2  
 9  10 5 6 3 4 2 1 

ในบรรดาจํานวนนับที่น้อยกว่า30 จํานวนใดที่ต้องการทําการคํานวณมากคร้ังที่สุดจนกระทั่งได้จํานวนสุดท้ายเป็น1 
 
81. ให้เขียนเลขโดด 1, 2, 3, 4, 5 ลงในช่องแต่ละช่อง โดยเลขโดดในแนวนอนเดียวกันหรือแนวต้ังเดียวกัน        
หรือแนวทแยงมุมเดียวกัน จะต้องไม่ซ้ํากัน บางช่องมีตัวเลขเขียนให้ไว้แลว้ ถามว่าช่องที่เขียน A แทนจาํนวนใด 
(โซโดกุ) 

B

A

3 4   5 
2     
  A   
     
    4 

1. 6 เส้นทาง 
2. 7 เส้นทาง 
3. 8 เส้นทาง 
4. 9 เส้นทาง 


